

# 协会简讯

2015 第 4 期（总 47 期）

上海师范大学老教授协会、退休教育工作者协会编

2015. 11

## 本期要目

- 校协会、退管会举行校情报告会
- 校协会组织开展退管理论研究和读书活动
- 校协会、退管会组织会员赴太仓疗休养
- 市老教协首届门球比赛现场会和示范性比赛在我校举行

## 协会要闻

### 校协会、退管会举行校情报告会

-----滕建勇为学校老教授讲校情话发展

10月28日上午，学校会议中心第一报告厅座无虚席，近200位老教授、老同志全神贯注地聆听了校党委书记滕建勇所作的主题为《落实立德树人根本任务，深入推进学校改革发展》校情报告。校老教授协会、退休教育工作者协会会长黄刚主持了报告会。

滕建勇首先对学校老教授、老同志为上海师大的事业发展做出的贡献表示衷心的感谢。随后他在报告详细地回顾了学校今年以来开展的七个方面工作，他说，学校虽然在人才培养、科学研究、国际交流、社会服务等方面取得了令人瞩目的成绩，但站在高等教育新一轮发展的起点上面向未来，客观分析学校目前的现状，我们还存在一些不足和困难，为此，我们要进一步深化改革，把学校的发展融入到上海经济社会发展的全局中，把人才优势、学科优势、科研优势、文化优势聚集起来，转化为服务上海城市发展的强大支撑，实现学校更好更快的发展。滕建勇还结合如何把握学校工作的大局大势，谈了下阶段要重点推进的五项工作。最

后，他希望老教授、老同志发挥智力优势，积极建言献策，一如既往地关心和支持学校的改革与发展。许多老教授、老同志会后纷纷表示，滕书记的报告信息量大，对学校工作如数家珍，对未来的发展有思考有思路，我们听后对学校的情况有了新的了解，对学校的发展充满信心和期待，祝愿上海师大明天更美好。报告会由校老教授协会、退休教育工作者协会和校退管会联合举办。

## **校协会组织开展退管理论研究和读书活动**

继去年我校取得市退管理论研究论文获奖丰硕成果的基础上，今年校协会会同校退管理论研究中心组织撰写并选送了 6 篇相关论文：有丁光勋、刘亚晴的《城市老年群体精神需求与精神养老服务体系的构建》、徐生涵、王旭川、丁光勋的《上海地区“老养残”问题研究》、顾智敏的《深入开展上海老年教育的展示与思考》、鲍炳中的《新常态下上海高校老教协发挥优势和作用的路径探寻》、邓兆明的《健康养老服务需要重构社会组织》、张培德的《关于老年的断想》等。另校协会与退管会结合我校实际，对校退管理论研究中心的组织机构和管理办法作了调整。一方面，设立年满 75 岁研究中心成员的退出机制，适时补充新的力量；另一方面，对项目的经费奖励及标准等重新作出明确规定。

由蒋士逵、郁中秀、范能船、邓兆明、陶承福承担的关于我校青年教师队伍的调查和建议课题，撰写了调研报告一万余字，已于 11 月 5 日结题。

**又讯** 校协会积极响应市退教协开展“我读书，我快乐”的读书征文活动，在做好组织和发动工作的基础上，按计划开展读书活动。此次活动中上报市退教协征文有 6 篇，分别是人文学院丁光勋、机关骆红山、生环吴世福、校产秦向东、行知周承锴和音乐学院刘鸿模的读书文章。

## **我校两位高龄会员参加“了心愿工程”活动**

2015 年 10 月 14—15 日，上海市老教授协会为满足高校高龄老教授外出旅游的心愿，推出“了心愿工程”活动，组织了 7 所高校的部分高龄会员前往太仓华丽·菲尼克斯度假村小憩三天。我校老教授协会也有两位高龄老教授参加了本次活动。校协会副会长丁光勋作为志愿者参与了这次活动的服务工作。

## **我校庄思聪、丁光勋荣获“老有所为”精英奖**

2015年10月22日，上海市高等学校退休教职工管理委员会在东华大学举行上海市高校系统退管工作会议暨2012—2014年度先进表彰大会，我校老教授协会的庄思聪、丁光勋荣获2012—2014年上海市高校系统退管工作“老有所为”精英奖。

## **校协会会员发展工作稳步推进**

今年下半年，校协会新会员发展工作继续稳步推进，到11月中旬已有20多位老师提出了入会申请。商学院、马克思主义学院分会方胜春会长，会员发展工作主动细致，他与学院有入会意愿并符合入会条件的教师反复联系沟通，不怕麻烦，不计较时间，下半年有9位教师提出入会申请。数理学院分会在组织参观奉贤校区活动时，特邀请填写了申请表的老教师一起参加，以相互增进了解，扩大协会的影响。

## **校协会、退管会组织会员赴太仓疗休养**

为了增强协会工作的凝聚力和影响力，在市老教授协会和学校有关职能部门的支持下，11月2日至4日，校协会、退管会组织会员49人赴太仓华丽菲尼克斯度假村疗休养。太仓华丽菲尼克斯度假村是市老教授协会的养老度假基地，校协会组织会员前往度假可以享受优惠价格。这次参加疗休养的会员要求是没有享受过今年学校退休人员三日疗休养的老同志。在3天时间里，疗休养的会员游览了度假村周边的沙溪古镇、郑和公园、金仓湖湿地、南园、现代农业园和乘坐电瓶车游览了度假村内的绿色农庄等。在疗休养活动即将结束之际，许多会员心情舒畅，游兴不减。大家感谢校协会对本次旅游线路的精心设计，张弛有度的合理安排，表示这次以协会会员为主体的疗休养活动，是一种创新，大家有共同的话题，很有亲切感，期盼校协会能多组织一些活动，让大家在活动中受到教育，感受学校温暖。

## 市老教协首届门球比赛现场会和示范性比赛在我校举行

继去年成功举办首届“老教协杯”乒乓赛后，今年12月，市老教授协会又将举办首届“老教协杯”门球比赛。为使首届门球比赛能够顺利进行，11月11日，市老教协在我校举行门球比赛现场会和示范性比赛，市老教协合作交流部俞礼忠部长，上海体院、交通大学、上海大学、华东理工、上海财大等各参赛高校的领队和教练参加了会议，上海体院叶辞成老师为与会者讲解了门球的规则。我校门球队还与华东理工门球队进行了示范性友谊比赛。在比赛过程中各参赛高校领队和教练对比赛的战术和规则进行了研讨。由我校老教协承办的这次现场会得到了市老教协和各参赛高校的好评。我校门球队为了迎接这次比赛，从4月份就开始组队随后投入紧张的训练。为了使门球队员有一个良好的训练场地，我校协会会长黄刚呼吁并得到学校有关部门和领导的大力支持。暑假期间，学校门球场专门进行翻修，使我校开展门球活动和训练比赛有了正规的场地。据悉，在上海高校中除上海体院、复旦大学外我校是第三所拥有正规门球场地的学校。

## 分会动态

### 数理分会组织会员参观奉贤校区

#### 推选朱炯明教授为副会长

十月金秋，云高气爽。10月12日，校协会数理分会组织了40余位会员参观奉贤校区。到了奉贤校区，第一个活动是参观校史馆。丰富珍贵的照片和音像资料，令曾亲历学校发展的老教授们又兴奋又感叹。85岁的虞荣法教授当场使用新的电子技术手段题写了观后感。随后是参观生环学院的植物种植基地、旅专休闲中心暨实习基地和海湾旅游区。一天的参观活动，使会员们既感受到学校日新月异的发展，又游览了大自然美景，大家感到充实又舒畅。

同日，数理分会推选了朱炯明教授为副会长，并报送校协会审核备案。

### 图书馆、艺术、继教分会影视沙龙启动

10月21日是图书馆、艺术、继教分会创建的“一会一品”项目“影视沙龙”

的第一次活动日，同时也是庆祝一年一度的敬老节的活动，下午一点半，图书馆三楼多功能厅放映了我国冲刺第 88 届奥斯卡最佳外语片奖的“滚蛋吧 肿瘤君！”。图书馆、艺术、继教分会精心组织了这次活动，并为前往观赏影片的会员免费提供了咖啡和饮用水。观影的会员纷纷表达对影片主人翁在人生最艰难的时刻仍能对命运微笑的乐观态度感动不已。

### 三分会看望慰问九旬高龄会员

今年重阳节前夕，人文与对外汉语分会、体育与旅游分会和教育分会由正副会长带队，分别登门拜访了本校四位 90 岁及以上的高龄会员，他们是张斌教授、李震中教授、管文光副教授和林振勋高级讲师，祝贺他们健康长寿！并捎上了上海市老教授协会赠送的长寿卷面和重阳糕点礼券等贺礼，向他们表示节日的慰问。

### 人文、对外汉语学院分会推选会长、副会长

10 月 27 日，人文、对外汉语学院分会举行会议。会长丁光勋在会上向会员们报告了分会今年工作要点和上半年工作情况，以及分会申报的“一会一品”创建项目：《利用学院名师资源，帮助青年学生树立人生标杆》，该创建项目充分利用人文学院名师资源，帮助青年学生选择正确的人生目标和实现理想的道路。

根据校协会有关规定，会长丁光勋现为校协会班子成员，不再担任分会会长，为此，会上，还推选了新会长翁其斌、副会长李稚勇，并报送校协会审核备案。现分会会长为翁其斌、副会长李稚勇、叶芳。

---

**报送：**市老教授协会、市退休教育工作者协会、上海师范大学校领导、校办、组织部、宣传部、统战部、老干部处、人事处、科技处、社科处、档案馆、老年大学、校协会理事、各分会会长等。